

270亩闲置老厂区筑起“路上的家”

西海岸新区打造大货车司机友好型园区 破解货车司机的“急难愁盼”

西海岸新区坐拥山东港口青岛港前湾港区和董家口港区两个亿吨大港，物流企业超2900家，日均活跃集卡车7万辆次。长期以来，货车司机面临停车难、找货难、生活难以及权益难等诸多困难。

为了系统破解货车司机群体的“急难愁盼”，新区坚持“一盘棋”管理、“一站式”服务、“一体化”治理，在黄岛街道试点打造大货车司机友好型园区。不久前，占地270亩、位于千山北路的开投集卡中心暨“车先锋”党群服务中心正式启用，探索出一条“以党建强服务、以服务聚人心、以人心促治理”的新路径，助力实现港口集疏运能力、区域环境以及城市品质整体跃升。

占地270余亩老旧厂区迎新生

“车轮上的急难愁盼”如何破局？新区谋篇布局，将目光投向城市闲置土地。经过改造，一片占地270余亩的老旧厂区脱胎换骨，成为集现代化停车、全方位生活配套于一体的综合服务枢纽。借鉴工业社区思维，在集卡中心建设“车先锋”党群服务中心，集成司机之家、新时代区域共享职工之家、“就享家”乐业服务站等功能，成为全省范围内面向大货车司机群体规模最大、功能最全的服务园区。该中心紧邻前湾港区，可容纳1200辆大货车停泊，为大货车司机和物流企业提供了涵盖生活保障、职业支持、健康管理等24类全方位服务。24小时停车费20



老旧厂区变身“车轮”港湾。西海岸供图

元封顶，餐厅一顿饭10元，特惠公寓大床房一天59元……在这里，降低了货车司机的食宿成本，也得到了高质量的服务。

近日，记者走进开投集卡中心暨“车先锋”党群服务中心看到，一排排大卡车停放在园区。“我是5月27日下午到达黄岛街道，卸完货就直奔这里了。”来自河南郑州的司机周永杰告诉记者，在这里检查车辆、安心停放、解决食宿，所有环节服务周到。“饭后可以看看书、打打台球，还能免费理发……真有家的感觉。”周永杰高兴地说。

暖心服务解司机“心头之忧”

园区构建起“需求精准捕捉、服务分层供给、质量全程管控”的一站式服务体系，精心梳理出24类75项服务清单，全方位解决司机的“心头之忧”。园区创新采用“整合+集成”模式，将原本分散周边的50余家商户归置入园，并针对性引入40余家企业，形成涵盖停车、年审、维修、充电、交易、金融的完整服务链。“车进站、人入区、事办结”的高效流程，让各环节平均耗时缩短30%。

在运营机制上，“市场+公益”双轨并行。链接多方资源组建的服务联盟，提供义诊、义剪、调解、培训等60余项公益服务，年惠及司机超8万人次。而《大货车司机友好型园区服务规范》及区内首个“大货车维修行业联盟”的建立，则以标准化、规范化守护着服务品质的生命线。

构建货车司机身边的“幸福驿站”

新区坚持以数字化提升大货车司机服务的数智化，将流动的“车轮”转化为基层治理的“齿轮”，一体化推动实现“行业发展有速度、城市管理有精度、社会治理有温度”的治理效能跃升。

“针对货车配货难题，我们整合运物流企业信息资源，在‘西海岸车先锋’小程序专设‘车找货’‘货找车’功能板块，引入‘箱快运’智能调度系统，帮助货车司机和货运公司实现线上对接。”开投集卡中心负责人乔荣耀告诉记者，打通港口、物流企业、交通部门等12家单位数据壁垒，在党群服务中心布设政务一体机，实现交通政务帮办、证照办理、企业开办等78类政务服务事项“一机通办”，237项业务“视频联办”。同时，以服务助城市管理，破解“货车围城”问题。优化集卡中心高效周转场景，直链青岛港“陆海通”预约系统，开发“空车位先知系统”，同时满足1200辆大货车停泊需求，减少货车等待时间、有效提升物流效率，变“货车围城、一泊难求”为“潮汐进出、有位有序”。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜 通讯员 丁霞

近600名棋手一决高下 全国业余围棋公开赛在青开幕



全国业余围棋公开赛在青开幕。主办方供图

本报6月2日讯 第十三届“青岛出版杯”全国业余围棋公开赛近日在胶州正式开枰。本届公开赛由中国围棋协会、青岛市体育局、青岛市体育总会、青岛出版集团主办，公开赛时间为5月31日至6月2日，分为高段组（5段及以上）、4段组、3段组，吸引了近600名来自全国各地的棋手参加。

中国围棋协会副秘书长陈凌凯在致辞中表示，“青岛出版杯”全国业余围棋公开赛是一项备受瞩目的全国性传统业余赛事，本届赛事设立的青岛本地棋手奖和45岁以上棋手奖，更是充分体现出对地方围棋事业发展和中老年棋手的人文关怀。青岛出版集团聚焦传承弘扬中国围棋文化，逐步打造形成了“金字塔”型的文化产品和服务体系，为围棋教育和围棋文化传播提供了多元化服务。

青岛出版集团党委书记、副总经理王东华表示，近年来，该集团服务文化“两创”，不断深化“内容+需求+服务”三位一体的出版模式，在围棋图书出版、专业赛事打造、数字教学平台开发等方面加快推进创新转型，初步构建了数字化、场景化的产品服务体系。青岛

出版集团打造了涵盖传统图书出版与现代数字产品的棋牌类产品矩阵，为棋牌爱好者提供了全方位、高品质的文化服务，棋牌类图书多年来持续保持全国销量与市场占有率第一。

“青岛出版杯”全国业余围棋公开赛自2010年举办以来，经过十余年的发展，已有近万名棋手参赛，成为我国围棋界最具影响力的品牌业余赛事之一，以其广泛的参与度和高水平的竞技水准，在围棋界赢得了良好声誉，不仅为全国业余棋手提供了重要的交流平台，也有力推动了围棋文化的传承与发展。

此次公开赛延续上届奖金金额，冠军奖金为8万元，并设升7段名额，为升段者颁发中国围棋协会业余7段证书。赛场之外，青版棋类数字教学平台、青版围棋系列图书深受棋手及家长的喜爱。洛阳围棋博物馆精心打造了多元化互动体验空间，不仅设有现代围棋器具展示区，还开设了融合传统与创新的围棋文创展示区，更设计了寓教于乐的研学手工互动专区，为棋手提供全方位、沉浸式的围棋文化体验。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

汽摩+文旅引燃“消费热力”

青岛西海岸首届汽摩文化节启幕



青岛西海岸首届汽摩文化节现场。
西海岸供图

本报6月2日讯 1日，青岛西海岸首届汽摩文化节暨全新杜卡迪PANIGALE V4全国首发交付仪式在西海岸新区启幕。

本届汽摩文化节以“HYPER-PARK·嗨聚”为主题，为期两天，突出汽摩文旅融合特色，旨在打造“汽摩+文旅”“传统经典车+文旅”等多元汽车文化深度融合标杆性IP，为市民游客呈现一场激情四射的汽摩文化盛宴。

启幕当天，杜卡迪PANIGALE V4全国首发交付仪式、西海岸大巡游等活动举行，杜卡迪亚太CEO Mr. Fabio Lamberti亲临现场带领数百名摩托车与汽车爱好者巡游金沙滩啤酒城、星光岛、闯创驿等热门地标，领略新区优美文旅风光。

2日，金卡纳计时赛、美式沙包赛、大力士轮胎赛等活动陆续开展，激情的团体活动、热血的炫技比拼、精准的漂移技巧为广大汽摩爱好者提供施展车艺才华的独特舞台，也为市民游客带来夺目的视觉冲击。此外，活动期间还全程举办精品古董车、传统经典车静态展和潮玩市集等特色活动。

天气预报

市区

今天	晴
北风3-5级	17℃~29℃
明天	晴
北风3-5级	20℃~30℃
明天	
崂山	晴 19℃~30℃
即墨	晴 19℃~32℃
胶州	晴 19℃~31℃
黄岛	晴 20℃~32℃
莱西	晴 17℃~29℃
平度	晴 17℃~28℃